



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：110 年 12 月 1 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長陳培志

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

公司治理永續經營；企業誠信再邁大步

為落實「聯合國反貪腐公約」私部門反貪腐要求，並實踐「國家廉政建設行動方案」，強化企業誠信，凝聚私部門反貪腐共識，鼓勵更多的公、私部門建立反貪腐夥伴關係，改善治理機制，以提升我國在世界競爭力，法務部與經濟部於 110 年 12 月 1 日下午，假台灣中油股份有限公司國光會議廳，舉辦「110 年度公司治理及企業誠信研討會」，邀請經濟部及所屬機關（構）轄管財團法人、直接與轉投資公司及上市上櫃、外商、CSR 得獎標竿之企業董事長、總經理等，以及產、官、學、研等各領域代表 200 人參與，針對企業透明誠信、永續經營、公司治理、企業社會責任等議題，進行跨域雙向之研討交流。

本活動由法務部蔡清祥部長及經濟部陳正祺政務次長致詞，並特別邀請智榮基金會施振榮董事長（宏碁集團創辦人）進行「從王道談 ESG」專題演講，以王道思維說明誠信經營有助於企業的永續發展；再由廉政署鄭銘謙署長、台灣電力股份有限公司楊偉甫董事長、台達集團蔡榮騰副總裁、遠傳電信股份有限公司蘇淑寧總稽核、經濟部中小企業處胡貝蒂副處長、台灣中油股份有限公司張瑞宗發言人、睿能創意股份有限公司（Gogoro）郭錦程副總經理、那斯達克交易所陳淑敏副總監等公私部門專家業者，分別針對「ESG

典範 誠信經營」、「創新 誠信 接軌國際」二個主題圓桌論壇，以各種角度與思維進行經驗分享。

法務部蔡部長致詞時表示，國際透明組織公布 2020 年清廉印象指數，我國分數 65 分，在全球排名第 28 名，居亞太第 7 名，超過全球 84% 受評國家，維持 2012 年新評比標準以來最佳成績，另外，日前發布的「2020 年國防廉潔指數」，以及「2021 年賄賂風險指數」，我國均締造非常好的成績，顯示政府整體廉政建設穩定推展。而聯合國反貪腐公約，除了規範公部門，也規範私部門的作為，針對私部門反貪腐，應制定私部門操守標準、防止利益衝突、增進透明度等要求。因此，為接軌國際趨勢，執行聯合國反貪腐公約，法務部將反貪腐工作由公部門擴展到私部門，讓我國在世界競爭力的排比上持續創造佳績。

廉政署鄭署長於圓桌論壇與談時表示，廉政署近年來，偕同各主管機關政風機構辦理企業誠信論壇，建立公私協力夥伴關係，共同推動誠信治理，其中建構以跨域合作、公私協力、行政透明、全民監督為內涵的「廉政平臺」，是公私協力的具體實踐，讓各界有感。

企業誠信是驅動經濟發展的穩健力量，也是提升產業及國家競爭力的關鍵所在。本活動透過「專題演講」及「圓桌論壇」，政府與企業的合作對話，讓參與的產、官、學、研各界瞭解典範企業在 ESG 方面的努力與成果，協助企業強化公司治理，實施誠信經營的理念，履行企業社會的責任。廉政署將持續協助企業建構誠信治理網絡，促進公私部門持續溝通交流達到雙贏，厚植國家發展兼顧經濟與社會的整體效益。

合影貴賓：

法務部蔡清祥部長、經濟部陳正祺政務次長、智榮基金會施振榮董事長（宏碁集團創辦人）、法務部廉政署鄭銘謙署長、台灣電力股份有限公司楊偉甫董事長、台灣中油股份有限公司張瑞宗發言人。

